
VERBALE DELL’ASSEMBLEA DELL’AVIS COMUNALE CINISELLO BALSAMO DEL 24/02/2013 

1)  I soci presenti sono 26, i soci che hanno inviato una delega sono 3, perciò i votanti sono 29. 

2) Questori di sala. 

3) Il presidente legge la Relazione del Consiglio Direttivo già approvata in data 14/02/2013.  

Riguardo all’attività trasfusionale, il dato più significativo è la riduzione delle donazioni di 

plasmaferesi dovute ai recenti cambiamenti che hanno caratterizzato l’azienda ospedaliera 

ICP, già ampiamente discussi nei verbali dei consigli direttivi precedenti all’assemblea. 

4) Il bilancio d’esercizio relativo all’anno 2012 è già stato approvato dal consiglio in data 

14/02/213. La tesoriera Alessia Oppizio da una rapida lettura e argomentazione dei dati di 

bilancio, sottolineando la diminuzione delle entrate riguardanti l’attività trasfusionale e le 

minori entrate varie. Un altro dato significativo riguarda le minori entrate e uscite dovute 

alla mancata fatturazione nei confronti delle Avis consorelle. La situazione patrimoniale 

resta sostanzialmente invariata. 

5) Il presidente del collegio dei revisori Gianpiero Bianchi  fa una rapida relazione riguardo 

l’attività di controllo trimestrale delle spese effettuate e della banca: è stata verificata la 

correttezza“ al centesimo” di ogni corrispondenza tra le spese effettuate e la disponibilità 

di cassa e banca. Il bilancio è quindi approvato dai revisori dei conti. 

6) La Dott.ssa Poggio, che opera nella sede in qualità di Direttore Sanitario, non è presente a 

causa di impegni di lavoro.  

7) Iniziano le discussioni sulla Relazione Programmatica: 

il socio Negri si lamenta della situazione insostenibile all’ospedale Bassini: personale 

ridotto, apertura 2 giorni alla settimana, 1 sola plasmaferesi al giorno.  Il presidente 

rammenta che il primario del centro trasfusionale si comporta in modo quasi 

disinteressato, tenendo poca considerazione dell’attività svolta dall’associazione per 

cercare di rispondere alla continua richiesta di sangue: ormai i donatori hanno a che fare 

continuamente con situazioni insostenibili al centro trasfusionale come le lunghe attese 

dovute alla mancanza di personale e all’affollamento di donatori nelle giornate di martedì e 

giovedì. In breve, l’ICP non sta assistendo i donatori come dovrebbe fare e le risposte del 

primario sono insufficienti o mancano del tutto. Si sta assistendo ad un graduale 

deterioramento dei rapporti tra la nostra associazione e l’ICP, in particolare con il Dott. 

Monguzzi, primario del centro trasfusionale. Interviene alla discussione sulla situazione del 

Bassini e sul primario del centro trasfusionale anche l’ex assessore Calanni, contrariato 

dall’operato del Dott. Monguzzi.  

Il socio Ordan chiede chiarimenti sulla questione delle donazioni effettuate dalle donne che 

hanno partorito: il presidente spiega che le donne che hanno partorito possono donare il 

plasma solo per uso farmaceutico, in quanto c’è il rischio di trasmissione di alcune malattie 

e di conseguenza non può essere donato per uso terapeutico. 

Il presidente interviene sull’apparente fallimento delle Avis del Nord Milano, in quanto 

soprattutto negli ultimi avvenimenti dell’ICP le Avis del territorio non sono riuscite a 

coordinarsi e a cooperare per affrontare insieme il problema comune al centro 

trasfusionale. 



Ultimo intervento sul cambiamento della banca su cui l’associazione tiene il conto 

corrente: lo spostamento da Intesa San Paolo a BCC viene motivato con la possibilità di 

ottenere da quest’ultima dei contributi economici dietro presentazione di progetti (ad 

esempio contributi per borse di studio, ecc). 

La relazione viene approvata all’unanimità dall’assemblea. 

8) Viene presentato velocemente il bilancio previsionale 2013, già approvato dal Consiglio 

Direttivo. 

9) Presentazione delle candidature per: 

• L’Avis Provinciale: il consigliere Basilari si propone come candidato presidente. In 

concomitanza alla sua candidatura Basilari dà le dimissioni da consigliere direttivo e 

vice presidente dell’Avis di Cinisello Balsamo. 

• L’Avis Regionale: nessuna. 

• L’Avis Nazionale: nessuna. 

10) Per quanto riguarda l’assemblea dell’Avis Provinciale del 23/03/2013 che si svolgerà a Rho 

si propongono Cocco, Foti, Biaggi (già avente diritto in qualità di presidente), Rosa e 

Collovà (come supplente). 

I candidati all’assemblea dell’Avis Regionale di Aprile a Cremona sono Cocco e Biaggi (già 

avente diritto in qualità di presidente). 

11) Nei giorni di sabato 23 e domenica 24 Marzo si svolgerà a Firenze il Forum Nazionale Avis 

Giovani 2013: l’Avis di Cinisello Balsamo invia i consiglieri Agoletti e Iermito in qualità di 

membri del Gruppo Giovani. 

 

L’assemblea si conclude alle 10:55. 


